

下雪啦！湖南今冬第一场雪落在这里

较去年提前了20天，下了10多分钟 初雪来去匆匆，今起省内天气有所好转



扫码看视频

11月25日起，寒潮天气将继续东移南下影响我国，降温影响进入主力时段，中东部大部气温将陆续创下半年来新低。25日上午9点左右，海拔1500多米的张家界天门山顶飘了雪花，成为游客欢庆的焦点。

天门山景区市场部副经理丁云娟介绍，此次下雪时间持续十多分钟，是今年入冬以来的第一场雪，“相较于去年大概提前了20天左右”。

暴雪寒潮大风三预警齐发

中央气象台11月25日发布大风、寒潮和暴雪预警。当日，寒潮足迹走过内蒙古中西部、西北地区、华北西部等地，带来明显大风、降温、雨雪天气。预计未来三天，寒潮将继续东移南下影响我国中东部。

11月25日7时43分，长沙市气象台发布大风蓝色预警信号：预计湘江新区、雨花区、天心区、芙蓉区、开福区、长沙县、望城区、浏阳市、宁乡市未来24小时将出现6~7级大风，最大风力可达8级以上。

此前湖南省气候中心气候预测首席专家谢益军博士接受采访时表示，目前全省大部地区的日平均气温仍在10℃以上，还没有进入气象学意义上的冬季。随着下一波强冷空气的到来，预计11月下旬湖南北部的部分地区有可能开启入冬的进程，和常年（1991—2020年）湖南入冬的平均日期（12月1日）接近。

11月25日，记者从长沙市气象台获悉，本周长沙还是以多云或晴天为主，昼夜温差大。25日小雨转多云，北风4级，江河湖面阵风6~7级；11月26日~12月2日，多云或晴天，最高气温回升至21℃左右。

另据气象预报，从11月26日开始，省内天气有所好转，大部分地区以多云间晴天为主，但气温仍然偏低，最低气温4℃。

未来十天冷空气活动频繁

中央气象台发布的中期天气预报显示，未来十天冷空气活动频繁，中东部大部地区气温较常年同期偏低，东北地区、内蒙古有强降雪。

这次寒潮过程将使得中东部大部气温陆续创下半年来新低，届时将打破前期气温大幅偏高的格局。

不少公众有疑问：每到降温，气象部门发布的预报有冷空气、强冷空气、寒潮等，它们有何区别？

国家标准《冷空气等级》按照24小时、48小时、72小时降温幅度和最低气温，将单站冷空气过程从弱到强依次划分为弱冷空气、较强冷空气、强冷空气和寒潮4个等级，寒潮为最强等级的冷空气。由于冷空气在各地的降温幅度不同，对各地的影响也不同，因此不同地区可以有不同的冷空气等级标准。

■综合新华社等

选购羽绒服8法

一看

看产品标签信息是否齐全。标签应该标注生产厂名、羽绒种类、绒子含量、充绒量、面料材质、产品尺寸等信息。

二按

将羽绒服放松铺平，让其自然恢复3分钟，再用手按压，随即把手松开，看是否能很快回弹恢复原状，如弹不起来或回弹很慢，说明填充料质量欠佳；如根本无回弹性，则填充料很可能并非羽绒。

三摸

用手摸捏，试其手感柔软程度，有无过大过粗的长毛片、羽毛梗等。如手感柔软又有完整的小毛片，则为正宗产品。如有过大过粗的长毛片，手感柔软但回弹性差，系软化毛片而非羽绒。如手感柔软但有短小粗硬的羽轴则为粉碎毛，这种羽绒制品不具保暖性能。

四拍

用力拍打羽绒服，看有无粉尘溢出。如无粉尘溢出则为好产品，如有粉尘溢出则为粉碎毛等伪劣填充料。

五揉

用双手揉搓羽绒服，看是否有毛绒钻出。如有毛绒钻出，说明使用面料不防绒。

六闻

用鼻子接近羽绒服做深呼吸数次，再与一般面料对比，看有无异味或臭味。

七掂

用手掂一掂羽绒服的重量，同时观看体积的大小，重量越轻体积越大则为佳品。绒子含量70%以上的羽绒服，体积大于同等重量棉花两倍以上。

八试

选购羽绒服一定要试穿，注意胸围要大小适中，要感到既不紧也不松，才算穿着合身，这样的羽绒服才能达到最佳保暖效果。

寒潮·连线

“羽绒骗局”曝光 你可能也在穿 一图教你识别真假羽绒服

随着寒潮的来临，暖冬经济转热，但一部分“假羽绒制品”却在线上、线下市场肆意泛滥。11月24日晚，央视《财经调查》栏目在江苏南通、江西九江的羽绒制品生产和销售企业调查发现，一些商家用所谓“飞丝”甚至更劣质的填充物冒充羽绒。

江苏南通连夜查处假羽绒

央视财经记者在对南通部分电商公司暗访发现，部分网售低价羽绒服存在填充物造假的情况，为了控制成本，将“丝”代替“羽绒”填充到羽绒服中，并伪造质检报告、羽绒充气标等。

11月25日上午，南通市场监管局官方公号发布通报，称有关部门已连夜进行现场检查，针对相关经营主体的违法行为，已采取固定证据、查封扣押、立案查处等执法措施，并将持续对全市家纺经营主体进行排查，依法严厉打击掺杂掺假、以假充真、以次充好等生产经营违法行为。

江西九江对企业扣押、立案查处

据央视《财经调查》报道，在江西省九江市红星羽绒电商创业园，聚集了百余家纺羽绒服装配套企业。一些商户工作人员称，他们售卖的童装都是不达标的羽绒服装，成本低廉，合格证、质检报告都是假的。在同一市场里的辅料店就能买到“通版”的配套质检手续，包括合格证、水洗标、羽绒充气标、吊牌等等。

11月25日下午，“九江市场监管发布”微信号发布情况通报称，对存在以“丝”代“绒”等相关违法企业采取了抽样检查、扣押、立案查处等执法措施。

揭秘 低价羽绒服里装的什么“芯”？

“绒子含量在50%及以上才能叫羽绒服，低于50%就不能叫羽绒服。绒子含量每增加5%为一档，最高95%。标签没有标注绒子含量、标注的绒子含量并非5%的整数倍，或者超过95%，都不符合羽绒服国家标准要求。”中国羽绒工业协会名誉理事长、国际羽绒羽毛局副局长姚小蔓告诉记者。

2022年4月起实施的GB/T 14272—2021《羽绒服》新国标，把旧标准的“含绒量”修改为“绒子含量”，即羽绒羽毛中绒子所占的质量百分比。

新国标中，绒子含量指的是一朵一朵绒朵的含量，不包含绒丝。绒丝也叫飞丝，是从绒子或毛片根部脱落下来的单根绒丝，保暖性能相对绒子较差，超标后容易造成钻绒现象。一个完整的绒子呈发散性的球形状态，这样的形态有利于空气的储存，也就意味着保暖性能更佳。

从部分消费者的投诉举报看，有的无良商家以飞丝、粉碎毛等混合物代替羽绒。有的短斤少两，比如标注绒子含量90%，实际连50%都不到；有的恶意造假，用蓬松棉、聚酯纤维等填充。

根据今年1月市场监管总局通报的羽绒服产品质量国家监督抽查情况，抽查的185批次产品中有26批次不合格。

提醒 羽绒原料高位运行，便宜或无好货

“售价159元的鹅绒服在直播间一晚卖出1.2万件”，现在市面上有些羽绒服价格低得离谱，能做到真材实料吗？

根据中国羽绒工业协会对全国主要羽绒产区多家优质羽绒原料企业报价的统计分析，羽绒原料价格今年以来大幅上涨。以羽绒服国家标准、绒子含量90%的白鸭绒为例，当前每千克价格约510元，按照一件成品羽绒服充绒量200克计算，不计生产损耗，仅绒的成本就需要102元。

目前羽绒服填充物仅有鹅绒和鸭绒，鹅绒的产量远低于鸭绒，相同绒子含量的羽绒，鹅绒价格通常是鸭绒价格的1.8倍。照此估算，159元的鹅绒服，可能连绒的成本都不够。

■综合新华社、央视等